

“对门陌生人”变成“社区老熟人”

宝山区创新推出一站式掌上服务平台“社区通”



家住中冶尚园26号楼的热心人孙奶奶想为社区提供些帮助,在“社区通”发了个帖子:“我每天上午8点至下午3点有空闲,在这段时间有需要帮忙的与我联系。”很快,这份爱心就得到了平台上年轻妈妈的热烈回复。

退休党员老陆前几天刚在“社区通”平台上认领了社区微公益项目“整治共享单车”,和其他志愿者一同把近百辆单车移到小区外有序摆放。

宝山区创新推出党建引领自治共治服务平台——“社区通”,只要手指轻轻一点,便能知晓社区事务,享受社区服务,参与社区活动,感受社区温情。如今,“社区通”这个在党建引领下的自治共治服务载体,实

名认证、真实可信、触手可及,俨然是一个温馨的大家庭。

“一站式”掌上服务平台

“社区通”是基于移动互联网、以居民区党组织为核心、以居委会为主导、居民广泛参与的“一站式”掌上服务平台。作为居民自治共治的家园,平台提供了党建园地、公告、办事指南、议事厅、社区服务、身边事、居民互助、邻里社交、闲置物品等9个功能模块,让居民不仅仅只是社区里的居住者,更是这个社区的缔造者。依托“社区通”,居民区党组织为居民搭建了一个真实友爱的微社交平台,让居民从“门对门的陌生人”变成“社区里的老熟人”。

自今年2月起在月浦镇、张庙街道分两批进行试点后,“社区通”已正式在全区14个街镇、园区进行

推广,7月底将实现村委会全覆盖,目前已有5万余居民加入平台。

党旗体现社区的温度

党旗在哪里,党员就在哪里。“社区通”专门开设了“党建园地”板块,设置“党员亮身份”功能,亮身份的党员用户名后面会紧跟着一面小党旗。目前,这里已有1.3万名党员亮身份。

吴淞街道三营房居民区在职党员陈海英主动开设免费初中生暑期数学补习班,通过平台发布招生公告后,居民们积极支持、踊跃报名。正是在这一面面闪亮党旗的照耀下,在一个个鲜活党员的引导下,居民们对社区的抱怨少了,理解多了,冷漠少了,关心多了,无视少了,参与多了。

社区的事大家齐商议

过去,社区公约常常只是写在

纸上、说在会上、挂在墙上。但现在,对于宝山的很多居民来说,社区公约是自己提出、自己讨论、自己表决形成的,不仅自己要做到,还要监督每个居民一起做到。

今年4月24日,月浦镇宝月尚园居民区发起了《宝月尚园社区居民自治公约》议事规则投票的活动。这个议事规则规定了如何对居民提出的、关心的议事项进行表决、公示,并最终形成居民自治公约。居民自治公约的投票得到了居民的热烈响应与支持,近千名居民参与线上线下投票表决(该小区常住户数1560户),最终议题通过并形成了公约。

直面实际的问题

在“社区通”上,不仅有温情和美好,也有对各种问题的直面和解决。月浦镇宝月尚园居民王先生发

现有商户侵占小区里的绿化带,和商户理论后商户不予理睬,就拍了照片放到了社区通平台上。居民区党组织成员在平台上看到信息后,立刻前往现场查看,发现情况属实后马上约谈商户。最终,在居民区书记的劝告下,商户同意尽快恢复原状。

社区通的背后,宝山区建立了一个强大的支撑体系,打造了一个“不等群众打电话、直接倾听心里话”的服务平台,让居民们反映的问题能够得到及时有效的回应和解决。宝山区将“社区通”平台与网格化管理平台进行对接,针对居民在“社区通”上反映的问题,联合多部门建立了问题分类联动处置机制,针对处置类问题,先引导居民通过自治共治进行解决,难以解决的问题纳入网格化管理平台进行跟踪处置。 本报记者 郭剑烽

国务院安委会巡查组完成上海延伸巡查及约谈工作

本报讯 截至昨天,国务院安委会第七巡查组完成了对闵行区的安全生产延伸巡查,至此,本次巡查涉及的浦东新区、金山区、嘉定区、闵行区等四个区的安全生产延伸巡查工作全部完成。

在沪巡查期间,巡查组约谈了本市各区政府的主要负责人,对各区落实《中共中央、国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见》精神,强化安全生产“红线”意识和“底线”思维,落实安全生产属地监管责任,补好安全短板、破解瓶颈难题等工作提出要求。据悉,巡查组还约谈了市发展改革委、市经济信息化委、市卫生计生委、国家能源局华东监管

局、市教委、市商务委、市公安局(交警总队、消防局)、上海海事局、上海铁路监管局、市财政局、市委宣传部、市编办等部门负责人。

国务院安委会第七巡查组组长、全国政协委员、全国总工会原副主席、书记处书记李世明在闵行巡查期间以及约谈各区主要负责人时强调,一是要牢固树立责任意识,二是要牢固树立看齐意识,三是要牢固树立行动意识,促进安全生产形势根本性好转。

巡查组将对在本次巡查期间的整体情况进行汇总梳理,并按照巡查有关要求向国务院安委会汇报后向市政府反馈。



拆违“拆”出“空中花园”

近日,普陀杏杨园小区在老旧小区微整治过程中建起了一座“空中花园”。据了解,杏杨园沿曹杨环浜的车棚存在违建,拆违改造过程中,沿河腾出3米通道,将其改建为一条健身步道。同时,车棚原有的黑色沥青屋顶,被打造成了盆景式屋顶花园。

本报记者 刘歆 摄影报道

进一步规范上海义务教育秩序会议召开 推动义务教育优质均衡发展

本报讯 进一步规范本市义务教育秩序工作会议昨天上午召开,市委副书记尹弘主持会议并讲话,副市长翁铁慧作工作部署。

尹弘指出,要从全局和战略高度,深刻认识规范本市义务教育秩序工作的重要意义,本着对人民群众高度负责的态度,勇担当、善作为,努力解决问题、化解矛盾、补好

短板,把工作落到实处,推动上海义务教育更加公平、更有质量、更富活力。

尹弘强调,要按照市委明确的要求,聚焦重点,精准施策,规范教育培训市场秩序、规范民办学校办学秩序、规范义务教育学校内部教学秩序,推动义务教育更加优质均

衡发展。要稳步提高义务教育阶段教师收入待遇,体现多劳多得、优绩优酬,充分调动广大教师的积极性。

尹弘要求,加强领导、落实责任、周密部署、精心实施,平稳有序推进规范义务教育秩序工作。各区要切实承担起责任,确保各项任务落地。各方要增强“全市一盘棋”意识,主动跨前,协同配合,形成推进合力。

深圳市宝安区百万奖励加住房全国引进院长、校长

一、职位及人数

- (一) 深圳市宝安区人民医院(集团)副院长兼深圳市宝安区人民医院(集团)第三人民医院执行院长1名;
- (二) 深圳市宝安区中医院(集团)副院长1名;
- (三) 深圳市宝安区中学(集团)副校长兼小学部部长1名;
- (四) 深圳市新安中学(集团)副校长兼外国语学校校长1名;
- (五) 深圳市宝安区职业教育集团副校长1名。

二、奖励补贴

100万元奖励补贴。经评审认定为宝安区基础教育领域A—C类高层次人才、宝安区卫生A—C类高层次人才的,最高可获得300万元的奖励补贴。

三、住房保障

在深圳市未享受过购房优惠政策、在深圳市未拥有任何形式住房的,可免租金租住不超10年、建筑面积120—150平方米的政策性住房。特别优秀、贡献突出的,可终身免租居住。

● 院长岗位联系电话: 李小姐0755-27752595, 15999663418
电子邮箱: wjj@baoan.gov.cn

● 校长岗位联系电话: 郭老师0755-27755718, 13714132000
电子邮箱: jyj@baoan.gov.cn

报名时间: 报名截止时间为2017年7月25日下午18:00

详细公告请登录深圳市宝安区政府在线(www.baoan.gov.cn)查询